

# Вчера в Москве открылся XXI съезд КПСС— съезд развернутого строительства коммунизма

Советские люди достойно встретили съезд родной партии

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
26-й

№ 13 (3573) | Среда, 28 января 1959 г. | Цена 15 коп.

### Бригадир Владимир БЕЛОУСОВ

Это было два года назад. На только что зародившейся шахте «Малиновской» едва разворачивались горные работы. Почти в каждом звене производственной цепи чувствовалась нехватка то одного, то другого. Недоставало машин и оборудования, не были решены многие важные вопросы. Но, главное—были нужны люди.

Каждого желающего работать на шахте встречали прямо-таки с распростертыми объятиями. Любому из них работа представлялась на выбор. Как раз в то время на шахту приехали Владимир Белоусов и Юрий Вагин. Они решили стать проходчиками. Конечно, трудновато было молодым парням на первых порах. Надо было научиться обуливать забой, правильно ставить крепь, а главное—подчинять свое сознание интересам коллектива, из которых вытекают и личные. Владимир оказался довольно сообразительным и проворным парнем. Он, если чего не знает, то спросит у опытного шахтера, а когда выполнит какую-либо операцию—обязательно попросит посмотреть, так ли сделано.

Молодой проходчик на участке быстро освоился, шахтеры его полюбили. Когда укомплектовали новую бригаду, состоящую из комсомольцев и молодежи, руководить ею поручили Владимиру Белоусову. Будучи сам комсомольцем, Владимир хорошо понимал, что от их требуется многое: слаженная работа, высокие уходы.

Комсомольско-молодежная бригада проходила основные подготовительные выработки, нарезала новые лавы. И везде онаправлялась не только с плановыми заданиями, но и с обязательствами.

Особенно с большим подъемом молодежь соревновалась за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии. В декабре прошлого года бригаде поручили проходить шурф, а затем вентиляционный штрек для 202-й лавы. Работа по проходке шурфа оказалась сложной. Из почвы и кровли обильно поступала вода. Ее откачивали насосами, и все же горнякам приходилось работать стоя в воде. Месячное задание бригада выполнила за 15 рабочих дней, а всего за декабрь ею пройдено сверх нормы 40 погонных метров вентиляционного штreta.

Проходчики работали в три смены, по два человека в каждой. За шесть рабочих часов они брали больше цикла. А чтобы не было «темных» мест в работе, бригадир завел такой порядок: после выхода из шахты всем заходить в раскомандированную участка и детально рассказывать о проделанной работе. Это повысило спрос и ответственность, стало гораздо меньше ссылок на различные помехи. Люди больше стали проявлять находчивости и инициативы.

Известно, что трудовые достижения невозможны без крепкой трудовой и производственной дисциплины. Это хорошо понимают и В. Белоусов и проходчики. Бригадир сам не допускает нарушений, этого же требует и у шахтеров. Ни один случай прогула или нарушения, пусть даже мелкого, не был скрыт. За шахтерскую прямоту и принципиальность горняки уважают Владимира. Именно об этом и свидетельствует избрание его членом шахтного комитета.

Владимир Белоусов правило говорить: чтобы быть хорошим проходчиком, надо уметь вести буровзрывные работы, управлять породогрузочными машинами и демонтировать их. Его желание сбывается. Владимир учится на курсах машинистов. Оуществить это он задумал неспроста. Проходчики включились в соревнование за звание бригады коммунистического труда.

— А раз так, все должны учиться, — рассудил бригадир.

На шахте пока нет своих учебных пунктов. Значит, окончив кучу, В. Белоусов думает начать учебу в бригаде непосредственно на рабочем месте. Что ж, задумано неплохо.

Хороший пример комсомольско-молодежной бригады поддерживается другими проходчиками шахты «Малиновская». Бригада, возглавляемая коммунистом т. Кучуковым, также решила бороться за звание бригады коммунистического труда и выполнить семилетний план за шесть лет. Обе бригады в лаве работают с перевыполнением задания. XXI съезд Коммунистической партии они встретили хорошими победами в труде.

А. КРЕМЛЕВ,  
горный мастер участка  
№ 3.

### Есть месячный план!

Вступая в социалистическое соревнование в честь XXI съезда партии, коллектив нашего участка брал обязательство выдать сверх плана 500 тонн угля. Это обязательство значительно перевыполнено. Сейчас мы имеем на своем счету более полутора эшелонов сверхпланового топлива.

Вчера, в день открытия съезда партии, горняки участка рапортовали о выполнении месячного плана.

Сейчас коллектив несет трудовую вахту. Каждый день мы выдаем на-гора дополнительно к заданию в среднем 70 тонн. До конца месяца сверхплановая добыча топлива будет доведена до двух тысяч. Все три бригады — тт. Игушева, Колесникова и Гетманского — работают с большим подъемом.

П. ПЕРЕБЕЙНОС,  
начальник участка № 9 «Шуштаденской-1».

### Механизаторы—съезду партии

В дни предъездовского соревнования механизаторы шахт треста проделали большую работу. 16 января в эксплуатацию было введено три автоматических конвейерных линии. Накануне открытия XXI съезда КПСС механизаторы пустили в работу еще три автоматизированные линии. Таким образом, на 27 января в целом по тресту на автоматиче-

ское управление переведено 154 транспортера.

Успешно внедряют автоматическую аппаратуру механики участков тт. Юрмазов, Косых, Овчинников, электрослесари тт. Строк, Кискиц, Богданов, Паргин, Григорьев, Зиновьев, Фризин, Кузьмин, Янгузов. Большинству из них выданы денежные премии.

М. КОНСТАНТИНОВ,  
главный механик треста.

### НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В субботу и в понедельник на нашем участке прошли смелые собрания, на которых взяты новые повышенные обязательства. Коллектив дал слово ежедневно выдавать на-гора по 65 тонн угля сверх плана. Ко дню открытия съезда участком было добыто 800 тонн сверхпланового топлива. До конца месяца мы доведем эту цифру до 1100.

На нашем участке шесть бригад. Лучше других работают в эти дни бригады тт. Шикарова, Курмашова и Рябченко.

М. ХУТОРНОЙ,  
начальник участка № 5 шахты № 4.

### Первая победа

Вчера коллектив Малиновского разреза одержал первую победу в нынешнем году. В первую смену он завершил январский план добычи топлива. Этот день был объявлен днем высокопроизводительного труда. Механизаторы разреза открытие XXI съезда КПСС решили ознаменовать выполнением четырех суточных планов. Свое слово они сдержали. Таким образом, коллектив успешно справился с предъездовскими

обязательствами и обязательствами, взятыми в день начала работы съезда.

27 января хорошо работал экипаж экскаватора «ЭКГ-4», где машинистом т. Довгин. За рабочую смену он дал более двух с половиной ворон.

Коллектив всей шахты за первую смену выполнил суточный план.

П. МИХЕЕВ,  
начальник разреза.



Как примерного труженика, хорошего советчика и организатора знают шахтеры «Капитальной-1» коммуниста Виктора Яковлевича Валицкого. Он стоит на переднем крае борьбы за уголь, увлекает за собой всех горняков. Несколько лет уже Виктор Яковлевич руководит партгруппой третьего участка.

На снимке: передовой шахтер «Капитальной-1» коммунист В. Я. Валицкий.

### Слово сдержали

Коллектив Калтанского промкомбината 26 декабря завершил годовую программу, дав строителям сверх плана семь миллионов птиц кирпича, на 1300 тысяч рублей пиломатериалов и столярных изделий. За год было получено 3400 тысяч рублей прибыли, в т. ч. 1640 тысяч рублей — от снижения себестоимости продукции.

Это была серьезная заявка на то, что в первом году семилетки коллектив будет работать еще лучше. И действительно, уже 22 января эти коллективы выдали сверхплановой продукции на 600 тысяч рублей.

За день до открытия съезда КПСС коллектив комбината одержал новую производственную победу. В этот день были выполнены предъездовские обязательства. Коллектив сдержал свое слово. В дни вахты замечательно трудились взварщица Р. Н. Фомина, садница В. П. Бойчарова, выставщик М. Н. Никитин, каменщик т. Клюев, столяры, возглавляемые т. Большаковым, которые соревнуются за звание бригады коммунистического труда.

И. ДУРАНОВ,  
инструктор ГК КПСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Народные умельцы—XXI съезду КПСС

Около полутора тысяч лучших работ народных умельцев Белоруссии собрали на открывшейся в Минске выставке народного творчества, посвященной XXI съезду КПСС.

Трудно отвести взгляд от изумительных по расцветкам и выполнению тканых постилок колхозниц В. Чубурковой и П. Космачевой из Могилевской области, В. Довгяло из Гродненской. Как чудесное произведение искусства, — каждый скромный тканый или вышитый крестьянский рушник, выполненный колхозницами Г. Милюль, С. Бурынской, С. Сергейчик,

многочисленны работы мастеров резьбы по дереву. «Это было давно» — называет свою композицию брестский служащий В. Матюк. Дореволюционную тему он развивает в ряде представлений работ. Картины сегодняшней жизни показывают скульпторы К. Козелко, Н. Бельский, К. Цывловский и многие другие.

Любимого всегда Владимира Ильича Ленина талантливо изображают в миниатюре на мамонтовой кости А. Шахнович, в деревянной скульптуре гомельский служащий Д. Столяров и продленский колхозник В. Бык.

(ТАСС).

### Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

26 января в канун открытия XXI съезда КПСС в городах и селах Российской Федерации в обстановке огромного политического подъема начались предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Своими кандидатами в депутаты коллективы промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений и учреждений выдвигают руководителей партий и правительства, новаторов производства, передовиков сельского хозяйства.

Многолюдные предвыборные собрания проходят под знаком единения партии, правительства и народа, несокрушимого единства блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

# КОММУНИСТЫ — В АВАНГАРДЕ МАСС

## Организаторы подъема

Стрелка стремительно идет вверх...

Это не только в диаграмме, вывешенной на партийной организацией шахты «Шуштальская-1» на виднейшем месте, но и в действительности. Из года в год коллектив увеличивает добычу угля.

В самом деле, давно ли был XX съезд, а сколько «черного золота» выдано шуштальским шахтерам сверх плана! Задания шестой пятилетки выполнены досрочно. За один только прошедший год дано более 107 тысяч тонн сверхплановой добычи. Шахте неоднократно присуждалось переходящее знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В этом месяце, ставя на предсъездовскую вахту, горняки сверхпланово отправили металлургам новые эшелоны добротного кузбасского угля.

От съезда к съезду — от победы к победе...

Шуштальцы скромны в оценке своих достижений. На своей профсоюзной конференции, проходившей на днях, председатель шахткома т. Суслин и все выступавшие говорили о больших неиспользованных резервах увеличения угледобычи. На партийном собрании коммунисты отмечали серьезные недостатки в работе своей первичной организации.

Выступления начальника шахты т. Каминского и районного инженера т. Медникова, бригадира на вахтообойщиков передового восьмого участка т. Жилякова и партгруппы участка № 12 тов. Перепечкина были проникнуты резкой критикой и самокритикой. И это не явилось неожиданностью: выступали люди, идущие в авангарде масс, организаторы борьбы коллектива за успешное претворение в жизнь поставленных задач. Девизом же коллектива стало: работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Коммунисты восьмого участка, равняясь по ним, и все остальные его горняки, в дни предсъездовской вахты взяли на себя повышенные обязательства. В целом коллектив в прошлом году выдал на-гора угля на 8 тысяч тонн больше плана. Вступая в первый год семилетки, он обязался добиться не менее 13 тысяч тонн сверхплановой добычи. Возглавляемая инициативным и энергичным коммунистом горным мастером т. Козловым, партгруппа участка поставила дело так, что коллектив с первых дней нового года работает с нарастающими темпами. Борясь по примеру полысаевцев за звание шахты коммунистического труда, и открытию съезда горняки обещали перевыполнить задание 26 января на 1000 тонн, а перевыполнить на 4000! Можно назвать настоящим подвигом вклад коммуниста Андрея Жилякова, который личным примером вдохновил — буквально вдохновил! — всю свою бригаду, а вместе с ней и коллектива участка на ежедневное перевыполнение заданий. Начальник участка т. Зеленский умело организовал труд.

Достойного соперника нашли горняки восьмого участка в соревнувшемся с ними коллективе участка № 6, где начальником т. Данченко. Здесь также с первых чисел января трудятся с повышенной энергией и уже добыто 7 тысяч тонн сверхпланового топлива. Коммунисты участков организуют взаимопроверки выполнения социалистического договора, стремятся подтянуть отставших рабочих до уровня передовых, таким образом добиться общего подъема. Тон в соревновании задает бригада т. Кузнецова.

### И. КОНОВАЛОВ.

\*

Полтора года назад перед членами приемной комиссии ГРПУ № 5 стоял, комкал в руках шапку, коренастый, крепко сложенный паренек.

— Ты сам-то откуда? — спросили его.

— Из Тисульского района.

— Решил стать шахтером? — спрашивали его.

— Шахтером, — коротко ответил паренек.

— Спортом, самодеятельностью увлекаешься?

— Радиолюбитель я...

Василий Чечикова приняли в горнопромышленное училище. Несложно ему давалась теория: то не мог ответить по математике, то



## Когда шла предсъездовская вахта...

на Федора Савельевича Рогалева (снимок в центре). Вот что нам рассказал о нем.

— Федор Савельевич — опытный, добросовестный шахтер. Недавно ему вручен значок «Отличник социалистического соревнования». В дни предсъездовской вахты он ежесменно выдавал вместо плановых 15,2 тонны по 20 тонн угля.

Это значит, что за 21 рабочий день января Федор Савельевич добыл сто тонн угля дополнительные к плану. Что ж, Ф. С. Рогалев к съезду пришел с неплохим подарком. А таких, как он, на четвертом участке много. Ведь не даром коллектива 27 января завершил месячный план.

К съезду готовились все рабочие, инженеры, техники и служащие. Каждый делал нужное государству дело. И, конечно, в авангарде соревнования идут наши рационализаторы, изобретатели. Их творческие поиски направлены на усовершенствование технологии и организации производства, горных машин и оборудования, на создание новых машин, облегчающих труд шахтера, делающих его более культурным и высокопроизводительным. На нижнем снимке вы видите инженеров шахты «Капитальная-2» (слева направо) Александра Кирilloвича Маключенко и Георгия Ивановича Прянишникова, рассматривающих чертеж машины для проходки уклонов. Такая машина ими была изобретена еще в прошлом году. Теперь изобретатели думают над тем, как улучшить ее конструкцию. Они предполагают лебедку для подъема и спуска машины, устанавливаемую в нишах, смонтировать непосредственно на основании машины по принципу врубомашины. Тогда отпадет надобность в нишах, которые дорого обходятся, в моторах, обслуживающих лебедку. Машина будет поддерживаться упорной стойкой, и все управление со сосредоточится на одном пульте. Эксплуатационщики предложили увеличить емкость заборной и ковшовой части машины. Это предложение также будет учтено.

На четвертом участке шахты «Шуштальская-1» большая радость: 26 января коллектив перв-



вой сменой завершил, а последующими — перекрыл предсъездовское обязательство, добыв сверх плана более 1600 тонн топлива. В этом коллективе все работали высокопроизводительно.

Когда мы попросили помощника начальника участка т. Голикова называть лучшего производственника, чью фотографию можно было бы поместить в газете, он предложил



В. Е. Плаксина, И. И. Драницину, Ф. С. Рогалеву, П. Т. Савченко и ряд других. Выборпал

в этом свидетельствуют их сегодняшние трудовые дела.

Н. ЕРИШОВ.

## В РЯДЫ ПАРТИИ

невпопад отвечал по горной электротехнике. Приходилось много учить. Иногда появлялось желание бросить дополнительные занятия по вечерам, чтобы не «таскаться» на тройках.

Но такие мысли Василий старался отгонять: «Надо преодолеть трудности, а не прятаться в кусты: не к лицу это комсомольцу...»

Прошло немного времени, и Василий начал подтягиваться в учении. Потом вышел и в передовые. Теперь все свободное время он начал отдавать общественной

работе. В училище его избрали в комитет ВЛКСМ, в профсоюзный комитет.

Летом учащиеся заработали деньги и приобрели желанную покупку — радиоаппаратуру. Но кто будет работать в радиоузле? И кто-то подсказал:

Василий Чечиков радиолюбитель.

— А вдруг я не справлюсь? — высказывал свое сомнение Василий.

— Поможем, — подбодрил его основатель радиокружка мастер Гридин,

— Василий работает и учится, не забывает также радиокружок. И по вечерам в училище через репродукторы слышится голос Василия:

— Внимание! Говорят радиоузел училища...

Сейчас еще меньше свободного времени у Василия. Но он активный общественник. Недаром комсомольцы избрали его членом горкома ВЛКСМ.

А в день открытия XXI съезда КПСС горком комсомола рекомендовал учащегося горнопромышленного училища Василия Чечикова в кандидаты партии.

Н. ТИМАХОВ.

# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

## Решение № 22 исполнительного комитета Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся

В соответствии со ст. ст. 43, 44, 45 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и ст. ст. 65, 66, 67 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, исполнкомом городского Совета **РЕШИЛ:**

Образовать на территории города Осинники и поселков Калтан, Тайжина избирательные участки общие по выборам в Верховный Совет РСФСР, Кемеровской областной, Осинниковской городской, Калтанской и Тайжинской поселковых Советов депутатов трудящихся.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

(центр — здание треста «Осинникуголь»)

В избирательный участок входят улицы: 1-я, 2-я и 3-я Водоносные, Чайковского, Жданова, Н-Площадка, Кожедуба, Дорожная с № 1 по № 10, Кирова, коммунальные дома №№ 66, 68, 72, 74, 76, 78, 80, переулки Болотный и Подгорный.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

(центр — здание горного техникума)

В избирательный участок входят улицы: Красная Орловка, Молферма, Студенческая, Полевая, Зеленая, Верхняя Площадка, Кирова, коммунальные и индивидуальные дома от реки Шурак до улицы Дорожная — нечетная сторона, 1-й и 2-й участки Осинниковского совхоза и пос. Федоровка.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

(центр — красный уголок сетевого района)

В избирательный участок входят улицы: Горняка, Мичуринца, Красноармейская, 7-я Штольня, Совхозная, Луначарского, Мусорского, Глиники.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

(центр — здание горнопромышленного училища № 5)

В избирательный участок входят улицы: Дорожная четная сторона с № 14 до конца, Кирзовская, Шурак, Калинина, Березовая, Грибоедова, Герцена, переулок Брянский.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

(центр — красный уголок строй управления № 6)

В избирательный участок входят улицы: Дорожная нечетная сторона с № 11 до конца, Кирова с № 46 по № 64 четная сторона, с № 23 по № 39 нечетная сторона, ул. им. Крупской, переулки 1-й, 2-й с ул. Кирова и Дорожный полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

(центр — Клуб шахтера)

В избирательный участок входят улицы: Комсомольская, Новостройка, 3-я, 4-я Северные, Кирова с № 2 по № 44 четная сторона, с № 1 по № 21 нечетная сторона.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

(центр — красный уголок станции Кандалеп)

В избирательный участок входят улицы: Вокзальная, Сеновальная, Береговая, Балластная с пе-реулками, Свердлова, Безымян-

ая, Читинская, Иркутская, Цве-точная, Челюскина, Тупиковая.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

(центр — здание школы № 21)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Максима Горького со всеми переулками, Верхосиновская, Волочаевская, Школьная, Интегральная с переулками. Ого-родная, Логовой переулок.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

(центр — красный уголок дорстрофа)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Хабаровская, Некра-сова, Путевая, Чернышевского, Володарского, Нагорная, Фрунзе со всеми переулками, Транспортная, Тобольская, Мостовая, Железнодорожная, Шоссейная, Ле-нина с № 1 по № 63 нечетная сторона, с № 2 по № 60 четная сторона.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

(центр — комбинат шахты «Капитальная-1»)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Первогородка со все-ми переулками, Базарная, 1-я, 2-я Северные.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

(центр — здание школы № 1)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Ленина с № 62 по № 106 четная сторона, с № 65 по № 139 нечетная сторона, Бу-денного, 2-я Нагорная, Орджони-кхадзе, Пионерская, Белинского, Дзержинского, Котовского, Куту-зова, Суворова.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

(центр — клуб им. Сталина)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Чапаева, Пролетар-ская, Промышленная, Щорса, Пархоменко, Радищева, 1-я, 2-я Больничные, Малый Кандалеп, 2-й участок совхоза «Партизан».

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

(центр — Дом пионеров)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Куйбышева, Луговая, Ключевая, Урицкого.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

(центр — красный уголок ПТУ)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Партизанская, Тельмана, Крутая, Разина, Ленина с № 141 по № 175 нечетная сторо-на, с № 108 по 136 четная сторо-на.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

(центр — красный уголок шахты № 4)

В избирательный участок вхо-дят улицы: 4-я Штольня, Южная с переулками, Заречная, Перво-майская, Ленина с № 177 нечет-ная сторона, с № 138 четная сто-rona до конца, 1-й переулок с ул 9-я Штольня.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

(центр — красный уголок горноспасательной станции)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Чкалова, Нижняя Чкалова, Шахтерская, Кузбас-ская, ЦЭММ, Богдана Хмель-ницкого.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

(центр — школа № 11)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Веселая Горка, Зеле-ный Лог.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

(центр — комбинат шахты № 9)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Октябрьская, Тимири-зева, 9-я Штольня от начала до рабочего городка, 2-й переулок с ул. 9-я Штольня, Шелканка, Но-воселовка, Восточная, Песочная, Малиновая, Островского, Сухой лог.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

(центр — школа № 16)

В избирательный участок вхо-дят дома рабочего городка по ул. 9-я Штольня, улицы: Ельзин, Калужская, Короленко, Ураль-ская и пос. Мирный.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

(центр — клуб им. Ленина)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Советская, Пушкина, Энгельса, Калтанской, Ватутина, переулок Ватутина.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

(центр — школа № 2)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Шахтостроевская, Ал-тайская, Тверская, Чехова, Строй-городок от бани и автобазы шах-тостроя до ул. Шахтостроевской.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22

(центр — школа № 6)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Гастелло, Степная, Полярная, 9-я Штольня от Строй-городка до конца, 3-й переулок с ул. 9-я Штольня, Стройгородок от начала до бани и до автобазы шахтостроя.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23

(центр — комбинат шахты «Капитальная-2»)

В избирательный участок вхо-дят улицы: 10-я Штольня, ИТР, Покрышкина, Лермонтова, Садо-вая, Трудовая, Линейная, Амбу-латорная, 1-я Штольня.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

(центр — ЖКО шахты «Капитальная-2»)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Ворошилова, Шахто-вая, Гоголя, Гвардейская, Шев-ченко и переулки с этих улиц.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 25

(центр — школа № 7)

В избирательный участок вхо-дят улица Косой лог со всеми переулками.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 26

(центр — школа № 10)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Калинина, Льва Тол-стого, 1-я, 2-я Сибирские, 1-я и 2-я Поперечные, Параллельная.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 27

(центр — клуб пос. Тайжина)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Таежная, Клубная, Михайловская, Матросова, Кры-лова, Тургенева, переулки Лесной и Таежный.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 28

(центр — Клуб строителей)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Строительная, ИТР и Автомийная на шахте «Капи-тальная-3».

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 29

(центр — школа № 23)

В избирательный участок вхо-дят пос. Высокий.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 30

(центр — школа № 18)

В избирательный участок вхо-дят ул. Калинина с № 54 до кон-ца четная сторона, с № 63 до конца нечетная сторона, Гоголя с № 50 до конца четная сторона, № 109 до конца нечетная сторо-на, Школьная с № 16 четная сто-rona до конца улицы, с № 11 до конца нечетная сторона, проспект Сталина с № 55 по № 79 нечетная сторона, Нагорная, 1-я Нагорная, Курганин, Партизанская, пере-улки Партизанский и Советский полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 31

(центр — клуб «Энергетик»)

В избирательный участок вхо-дят проспект Сталина с № 39 по № 53 и с № 81 по № 97 нечетная сторона, с № 30 по 82 четная сторона, ул. Комсомольская с № 42 по № 94 четная сторона, с № 37 по № 77 нечетная сторона. Школьная с № 1 по № 9 нечетная сторона, с № 2 по № 14 четная сторона, ул. Клубная, Новая и переулок Комсомольский полно-стью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 32

(центр — школа № 14)

В избирательный участок вхо-дят проспект Сталина с № 33 по № 37 нечетная сторона, с № 26 по № 28 четная сторона, ул. Калинина с № 5 по № 61 нечетная сторона, с № 12 по № 36 четная сторона, ул. Жданова с № 55 до конца нечетная сторона, с № 60 до конца четная сторона, ул. Го-голя с № 1 по № 107 нечетная сторона, с № 2 по № 48 четная сторона, улицы Красенка, Не-красова, переулки Болотный и Северный полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 33

(центр — школа № 19)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Калинина с № 2 по № 10 четная сторона, М-Горького с № 1 по № 21 нечетная сторона, с № 2 по № 20 четная сторона, проспект Сталина с № 19 по № 29 нечетная сторона, с № 12 по № 22 четная сторона, ул. Ком-сомольская с № 5 по № 21 нечет-ная сторона, с № 6 по № 18 чет-ная сторона, улицы Базарная, Бол-отная, Садовая, переулки Базар-ный и Садовый; полностью.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 34

(центр — дом № 11 по проспекту Сталина)

В избирательный участок вхо-дят улицы: Жданова с № 1 по № 53 нечетная сторона, с № 2 по № 53 четная сторона, переулки Калтан и Малышев Лог.

### Заместитель председателя исполнкома

геродского Совета Е. ШЕПЕЛЕВ.

# ГРАФИК И НЕКОТОРЫЕ РАБОТНИКИ АВТОТРАНСПОРТА

## ◆ ОБЗОР ПИСЕМ ◆

Простая случайность не заставит человека обратиться с письмом в редакцию. Обычно к нам обращаются, когда действительно необходимо принимать какие-то меры. Так и сейчас: Все чаще стали поступать письма, в которых жители города жалуются на работников автотранспорта. Причем, не так-то отвлечено, мол, такой-то автобус не остановился в положенном месте, или я не мог уехать туда-то. Нет, к этому пассажиры уже, как видно, привыкли и не жалуются. Пишут о грубости кондукторов, о зазнайстве шоферов.

В далекие времена, когда появились первые машины, шофер был лицом довольно-таки заметным, он старался выделиться из общей массы людей или хрустящей кожаной курткой, или особым поведением, присущим только человеку, имеющему дело с механикой. Видимо, поэтому т. Горбунов решил в наши дни показать, что он не кто-нибудь, а сам шофер. Работник отдела нормирования шахты «Капитальная-1» тов. Заринков пишет нам: «...на остановке «Трест» в 7-30 утра я застал машину ИН-43-87. Шофер находился в диспетчерской, а машина была заполнена до отказа. Пришлось ждать шофера несколько десятков минут. Когда он появился, пассажиры стали высказывать свое возмущение. Горбунов заявил всем:

— Это не ваше дело. Сколько я хочу, столько и буду стоять. Не нравится ждать — идите пешком!..»

Справедливости ради следует сказать, что Горбунов не ругался. Он просто в продолжении монолога высказал свое презрение к простым смертным пассажирам.

А вот кондуктор Воробьева 6 января на машине 63-75 поступила так. Когда, приложив определенное усилие, мужчины пробились в автобус, причем в переднюю дверь, одна беременная женщина попыталась пройти следом за ними, то кондуктор Воробьева обрушила на нее поток бранью и вдобавок стала пинать ногами: женщина в автобусе не попала. Об этом с возмущением пишет т. Матюшина. По всей вероятности, Воробьева поделилась « опытом » с другими кондукторами. 22 января на остановке «Трест» точно также поступила кондуктор машины 88-23 Болесова. Авторы писем

справедливо требуют, чтобы поведение этих хулиганов (иначе таких кондукторов не назовешь) разобрали на собрации работников автопарка. Мы присоединяемся к этому требованию.

В письме т. Харьковца говорится, что при посадке в автобус многие пассажиры забывают самые элементарные правила вежливости. Мужчины, пользуясь своим физическим превосходством, всегда попадают в автобус первыми. Автор предлагает к изучению применять строгие меры воздействия. Однако на самой линии остановки не увидишь сотрудника милиции.

Поведение некультурного пассажира — не пример для кондуктора, хотя у многих сложилось понятие, что грубость помогает «выколачивать» деньги за проезд. И, наверно, поэтому частенько в автобусе гремят бранью кондуктора. Но ведь любителей проехаться без билета в наши дни намного меньше, чем грубых кондукторов.

На грубость кондуктора Агеевой жалуется О. Щеглова, которая в отличие от других попросила книгу жалоб. Агеева заявила, что книги жалоб в машине ИК-02-04 нет. Ну, а раз нет книги жалоб — творю, что хочу. Именно так и поступил шофер этой же машины Волосенков. 16 января он, несмотря на то, что в автобусе было много пассажиров, ехавших до техникума (учащиеся вечернего отделения ехали на занятия) остановил машину, завидев столиковую. И, Бачаев пишет: «...шофер Волосенков и кондуктор Агеева заявили, что по графику им положено ужинать...»

Пассажиры столько привыкли к этому графиком, что не случайно называют его «прословутым». И график действительно довольно странный. Например, 21 января в 10 часу вечера скопилось возле диспетчерской шесть автобусов. 22 января в 9 часов 30 минут утра — 4 автобуса. Пока шофера и кондуктора зубоскалят в диспетчерской, восхваляя график, позволяющий им собраться и перекинуться парой анекдотов, пассажиры проклинают этот график.

И все это происходит под окнами горисполкома. Руководящие товарищи, наверное, не выкроили времени, чтобы вместе с пассажирами возмутиться анархией, установленной работниками автотранспорта, и навести порядок.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### ГРИПП —

### заразная болезнь

Грипп — наиболее распространенная заразная болезнь. Заболевание встречается во все времена года и среди всех групп населения. Вспышки гриппа протекают в виде эпидемий и приносят человечеству огромный вред.

Единственным источником и распространителем гриппа является больной человек.

Заболевание здоровых людей начинается обычно после контакта их с больными гриппом.

Среди главных причин быстрого распространения эпидемии — высокая заразность возбудителя для человека. При гриппе болезнь начинается через 1-2 дня после заражения. За это время возбудитель гриппа успевает размножиться в миллионы раз. Быстро- му распространению заболевания способствует и свойственный гриппу способ заражения.

Возбудитель гриппа сосредоточен в верхних дыхательных путях

больного (нос, носоглотка). При кашле, чихании и разговоре больной выбрасывает возбудителя в окружающий воздух вместе с мельчайшими капельками слюны, мокроты и слизи. Здоровый человек, находящийся в помещении, где кашлял гриппозный больной, выходит вместе с воздухом и возбудителем гриппа.

Особенно легко заразиться гриппом при близком, даже не продолжительном общении с больным человеком, который разговаривает, чихает, кашляет, не отворачиваясь и не прикрывая при этом носа или рта носовым платком. Наибольшую опасность представляют люди, продолжающие при заболевании гриппом ходить на работу. Общение с ними влечет за собой широкое распространение заразы. Заразиться можно также через предметы, на которые попали слюна или носовая слизь больного (носовые

# О физкультуре в школе

Роль физической культуры, спорта и туризма еще больше возрастет в связи с тем, что юноши и девушки будут начинать свою трудовую деятельность в возрасте 15-16 лет. Только при систематических, целесурованных занятиях физкультурой и спортом можно добиться всестороннего физического развития школьников. В учебном плане восьмилетней школы должны быть предусмотрены, как минимум, в первых и во вторых классах — два, в остальных — три часа в неделю на уроки физкультуры.

Но ограничиваться этим было бы недостаточно. Школьник должен заниматься физкультурой ежедневно. Следует ввести в режим школы физические упражнения до начала занятий (15-20 минут). На уроках, особенно к концу учебного дня, когда усталость школьников возрастает, надо проводить физкультпаузы.

Многие школы нашего города в последнее время смелее стали организовывать спортивные мероприятия. Такую инициативу следует поддерживать. В распорядок жизни школы должны войти свободные от учебных занятий 10-12 дней в году для проведения туристических походов, экскурсий, 2-3-дневных спортивных соревнований.

Важное значение приобретает всенародная спортивно-массовая оздоровительная работа среди школьников. Ее успех зависит от работы советов физкультуры, которые возглавляют проведение спортивно-массовых мероприятий, туристических походов. Чтобы в

советах были знающие, инициативные физкультурники — разрядники, надо проводить семинары, готовить инструкторов — общественников и спортивных судей. А при горОНО создать спортивное общество.

Со следующего года в городе открывается детская спортивная школа. В ней необходимо создать отделения по ведущим массовым видам спорта: легкой атлетике, гимнастике, плаванию, лыжам. Школу надо укомплектовать квалифицированными кадрами.

Качество физического воспитания в школе во многом зависит от преподавателя. К сожалению, до сих пор уроки проводятся на низком методическом уровне: некоторые учителя не имеют специального образования и не используют возможности учиться заочно в техникуме или институте.

У нас есть дети, которые по состоянию здоровья не могут заниматься физкультурой по общей программе. Нам кажется, что надо создать для них группы во всех школах, занятия в которых вели бы специалисты, знающие лечебную физкультуру.

Важную роль в постановке физического воспитания в школах играет спортивная база. Однако школы испытывают недостаток спортивного инвентаря. Порой директора школ расходуют отпущенные на спортивный инвентарь средства по другому назначению. Особенно плохо, когда школа не имеет спортивных залов и занятия проводятся в коридорах.

В. АЛЕКСЕВ,

## ШЕФЫ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

В нашей стране дети пользуются всеобщей любовью. Для маленькой дошкольного возраста создана широкая сеть детских садов и яслей. Здесь дети правильно развиваются, за их здоровьем следят квалифицированные воспитатели и врачи, а летом организуются оздоровительные кампании, детсадники выезжают в загородные лагеря.

Во всем этом видна забота государства. Помимо большой заботы о досуге детей проявляют учащиеся школ.

Коллектив воспитателей детского сада № 68.

платки, полотенца, посуда, книги, игрушки).

Болезнь начинается внезапно, с озноба. Температура быстро поднимается до 38-40 градусов и при благополучном течении падает до нормального уровня через 3-5 дней. Больной жалуется на сильную головную боль, особенно в области лба, на общее недомогание, упадок сил, ломоту во всем теле, болезненность в спине, пояснице. Пропадает аппетит, больной сонлив, апатичен. Несколько позже поражаются слизистые оболочки верхних дыхательных путей: насморк, сопровождающийся чиханием и истечением слизи, иногда кровотечение из носа, воспаление зева и мандибулы, кашель.

Если грипп протекает легко, все проявления заболевания исчезают не позже чем через 4-6 дней. Однако полное восстановление здоровья и работоспособности наступает не сразу.

Грипп может протекать в тяжелой форме с осложнениями (воспаление легких, плевриты, гриппозные менингиты и т. д.). Грипп, даже самый легкий вначале очень опасен своей способностью вызывать тяжелые осложнения. Поэтому каждый больной гриппом должен находиться под постоянным наблюдением врача. Для того, чтобы облегчить течение гриппа и сократить его продолжительность, необходимы постельный режим и заботливый уход за

больным. Больные с осложнениями формами гриппа подлежат госпитализации в больницы.

В настоящее время в нашем городе имеется повышенная заболеваемость гриппом среди населения.

Для того, чтобы предупредить себя от заражения гриппом, следует выполнять все профилактические мероприятия.

Больной гриппом должен лежать в постели.

Чтобы предохранить окружающих от заражения, поместите больного в отдельную комнату или отгородите его постель ширмой, простыней.

При уходе за больным гриппом закрывайте рот и нос повязкой из 4-х слоев марли.

Проветривайте возможно чаще комнату, в которой лежит больной гриппом.

При заболевании гриппом вызовите врача на дом.

РОДИТЕЛИ! В случае заболевания ребенка гриппом не пускайте его в школу или другое детское учреждение, уложите его в постель и вызовите врача.

В общественных учреждениях, в общежитиях, кинотеатрах, клубах, квартирных очагах нужно особенно тщательно соблюдать чистоту в помещениях, усиленное проветривание и влажную уборку с применением 0,5 процентного раствора хлорной извести.

И. Ф. ПЕТРОВА,  
врач.



Китайская Народная Республика. Недавно в городе Далянь (Дальний) было спущено на воду новое океанское торговое судно «Яндзинь» грузоподъемностью 13.000 тонн и водоизмещением 22.100 тонн. Судно было спроектировано с помощью советских специалистов.

На снимке: спуск на воду нового судна.

Фото агентства Синьхуа.

\* \* \*

Из зала суда

## ШОФЕР-ЛИХАЧ ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Движущаяся автомашина, ведомая шофером-лихачом, представляет большую опасность для человека. Об этом знает каждый. Однако среди водителей нередко встречаются такие, которые преубегают этим неписанным правилом.

Нередко проявлял лихачество шофер автоколонны № 1 Байдаевской автобазы Л. Д. Дюков. В пьяном виде он садился за руль, нарушая правила уличного движения. Однажды Дюков, будучи в нетрезвом состоянии, посадил двух пассажиров в кабину, ехал по улице города с повышенной скоростью. Как и следовало ожидать, ведомая им автомашиной налетела на людей, идущих по тротуару. Трое пострадали, которые длительное время находились на излечении. Шофер предан суду.

Народный суд строго наказал Дюкова, осудив его к лишению свободы. Шофер-лихач получил по заслугам.

А. КОСТЮКОВ,  
пом. прокурора.

Редактор В. Я. СЕМЕНИХИН.

Кинотеатр «ИСКРА»

28 января

ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА

Начало: 4-30, 9-30 вечера.

Для детей

РЫБАКИ АРАЛА

Начало: 9, 11-30, 2 и 7 часов.

Кинотеатр «СПАРТАК»

28 января

НАД ТИССОЙ

Начало: 10, 12, 4-6, 8-10, 10 часов.

Для детей

Начало: в 2 часа.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

28 января

НА ДОРОГАХ ВОЙНЫ

Начало: 11, 1-30, 3-50, 6-20, 8-40.

Клуб им. СТАЛИНА

28 января

УЛИЦА МОЛОДОСТИ

Начало: 2, 4-30, 7, 9-30.

Гр-и Кучеренко Петр Петрович, проживающий по ул. Зеленый лог, 125, возбуждает дело о рассторжении брака с гражданкой Бурчановой Марией Монсеевной, проживающей по ул. Первогорная, 6-й переулок, дом № 27.

Дело будет слушаться в нарсусе 5-го участка г. Осинники.

Гр-и Потапенко Леонид Петрович, проживающий по ул. Комсомольская, 60-3, возбуждает дело о рассторжении брака с гр-кой Кучиной Анной Семеновной, проживающей по ул. Кирова, 2-й переулок, барак 8, кв. 1.

Дело будет слушаться в нарсусе 1-го участка г. Осинники.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60 и 4-76.

Тираж 4500 экз. Зак.